ﬁ pgthon
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python

X—7— pfered
o T—AIL—LDERSI. ZEfE
o FT—HANUKRYLG

- FERTEHZT 2. EN. AOTYIR, RANE, SANhiE

o MAREZ (sort) . L. ZHOSR-FIRETHDEM

o« JBRLATIT. & . T—2TL—LAIZxT B for X DiE A
Y — | BLi& (transpose) . EAR YR T—T L
ZDh - #E- T3 - B - XFHIZET 50

X RKEFTIE, EHED python ZF python, Google Colaboratory % Colab EB&REELET



python

F—ZRTL—L (DataFrame) F(Z po':red

. HEEENEITOT—FDEARIIHEL
 (python Lt C)T—42%FTAHLT---
o TXRXNI7AJ)L.EXCEL, ACCESS., SAS HE D2

e python TT—ABEEITORIEIT—2IL—LENSHHKIC
T—REEMTHENZN(R =B IEX1T5])

E3 Microzoft Excel — datalD.xls

NEPda SRy & aE| I ME REE RV BAD RO
D16 4 = M- EH Sy I VIEWTABLE: Work.X M=
A = o .= zex height ght -
1 se height weight B mydata: 7 jl' . - 1 F 160 B0
sSex elght welght
o F 160 a0 3 160 5 2 F 165 65
3 F 165 65 F 165 s 3 i 170 G0
4 i 170 a0 M 170 0 4 M 175 29
5 h 175 55 M 175 BR ] h 180 0
@ M 180 e M~—|~"- 14 laﬂ B 3 fmﬁ < | :
|4 » | M} Sheet! /Shest? /Sheetd / Lk 4] 4] EANAANES

EXCEL:<—Fk ACCESS:57—7J L SAS: T—43tvhk

3



python

T —X L —.L (DataFrame) 13 p:zed
H5R)L
A2 TIIRX

\ ID DAY TEST VAR

BB AR FIRNED o 1 1 A 170
BIGABED)AEFEENHT 11 1 B 70
£ DT —HEE 2 1 2 A 170
ARIFTHERC 3 1 2 B 72

B DI NSNS TEHA 4 A 3 A 171
5 1 3 B 71




F—XT—L (DataFrame) D 1ESL )
o TFATI)DAVAM—IL

pip install numpy
pip install pandas
pip install xlrd

+ FANTHER

import pandas as pd
df = pd.DataFrame({'ID' : [1, 2, 3, 4, 6],
'"GEX' - ['M','F','M','F','F']})

e CSV IJ7AILHBLRAIAH

df = pd.read_csv('./iris.csv', header=0)

e EXCEL 77AILH 55 AR

df = pd.read_excel('./iris.xlsx', sheet_name='Sheetl')

python

2

powered



python

F—XT—L (DataFrame) D 1ESL ) po':red

* Google Drive + Colab IZT CSV 77MILZFHmAIADEZE.
RARSAT > ML~

|

‘EEJT]— 'T.' A=

B iris.csv

[
1

[

Untitled0.ipynb

1. FSATDIIOUMEITO(TFEEEETTH . access code &
ABALTEEEZITOFIENLFHET D)

from google.colab import drive
drive.mount ('/content/drive')

2. ﬁlﬁfn)b 3’“

import pandas as pd
df = pd.read_csv('drive/My Drive/ML/iris.csv')




S Z :SeriesE (T

AVTIIR
1 FBFEOED)RAMIDWTAUTYIRE
BSNIWEdo=T—31EE
- SARIFVARERLC
- BHOD Series MEF--1D = T—H3TL—LA

ST

= pd.Series([170,70,170,72,171,71],
index=['a', 'b','c','d','e',"f'])

python

e

HZ~IL
\\\ VAR

a 170

b 10

c 170

d 12

e 171

f 11




python

. RIS 2,

x = {'B':1, 'C':2, 'A':3} + HEXDOT—A
y = x['A'] # => 3
for k in x.values() :
print (k) #=>1, 2, 3
for k in x.keys () :
print(k + ': ' + str(x[k])) # => B: 1, C: 2, A: 3
for k in sorted(x.keys()):
print(k + ': ' + str(x[k])) # => A: 3, B: 1, C: 2

import numpy as np
import pandas as pd

1R ITECSI
(6,)
2R tEeH|: 2%x3

X = np.array([1l,2,3,4,5,6])
print (x.shape)
y = np.array([[1,2,3],[4,5,6]])

y[0] 147 H
yi:,1] 258
y[0,1] 197251 H

H = = = H H S

z = pd.DataFrame (y) T—3IL—LAZEH
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2

)( :l - powered

« T—RIL—LOERAI il
« TEANVEILT
c ERTAT 2. BN AUTYIR, RBALE, AnlE

)

INEZ (sort) . K., ERDSH - AL DIE

l

BRifTIT. E£5t. T—ATL—LIZx T B for XD

<— BRE (transpose) . EF RV TF—T )L

T O HiE-HT3Y) - Bt -XFHICEHAT H0E

X REFTIE., B D python Z python, Google Colaboratory & Colab EBREELFET



python

T3 57— <

import numpy as np # BIEIZEA T A2EDT-® numpy ZFFUHL
import pandas as pd # T—RIL—LFERAD& pandas ZFEUHL
dfl = pd.DataFrame ({'ID' :[r1,1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,2,3,3,3,3,3,3,4,4,4,4,5,5,5,5,5,5],
'DAY' :[1,1,2,2,3,3,1,1,2,2,3,3,1,1,2,2,3,3,1,1,2,2,3,3,1,1,2,21,
"TEST': ["A","B","A","B", "A","B","A",6"R", WAW wRW WaW wgw wpw wpn
MAM, MBW WAW WRW - WAW WRW WAW NRN MAN NRW WaW o NRW wawW wRW]
'"VAR' :[170, 70,170, 72, 171, 71,160, 50,160, 51,159,None,174, 85,
175, 86,176, 87,None, 61,155, 60,155, 60,164, 55,165, 5511)
df2 = pd.DataFrame({'ID' : [1, 2, 3, 4, 6],
|SEXV: ['M‘,'F‘,'M','F',‘F']})
dfl.head() ; df2.head() # kBB 5 1T&%&ETF

« T—%47JL—., DF1:ID(AN).DAY(H). TEST(# & DFELE) . VAR({E)
« T—#JL—JL DF2 :ID(AN).SEX(F: &, M: B1%)

ID DAY TEST VAR ID SEX
0o 1 1 A 170.0 o 1 M
1 1 1 B 70.0 1 2 F
2 1 2 A 170.0 2 3 M
3 1 2 E 72.0 3 4 F
4 1 3 A 171.0 4 6 F 10




Ziy

dfl.tail()

# KEDSITERR

# 178 FIEL
dfl.shape
df2.shape

(28, 4)
(5, 2)

dfl.describe() # E#@.df.mean () Odf.sum () ba] FERTEHEE)

dfl.info ()

# EHNQ., RBDHEEF

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangelIndex: 28 entries, 0 to 27

Data columns

# Column
0 ID

1 DAY

2 TEST

3 VAR

(total 4 columns):
Non—-Null Count Dtype

28 non—-null inté64
28 non—-null inté64
28 non—null object
26 non—-null float64

dtypes: float64(1l), inte64(2), object (1)

memory usadge:

1.0+ KB

python

2

powered
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python

TR AT SRR = AT B AR e

dfl_s = dfl.sort_values(['TEST', 'ID', 'DAY']) # iiR#Ez (GEfILER)
df2_s = df2.sort_values(['SEX', 'ID']) # MAREZ (GEHIXER)

# index TWEHDtvhk
dfl_s.reset_index (drop=True) # JTD index ZHIR
df2_s.reset_index (inplace=True) + BEfE df2_s FEH

# index THEIRDIER
dfl s.index
df2 s.index

# FFERODOAERR

dfl.dtypes # BIDT—E2DE

dfl_s.columns # FIBEHRMOIER FERIXEER)
df2_s.columns # LY index [CETHAZEHMAEREINTLNS

Index(['index', 'ID', 'SEX'], dtype='object')

¥ AOTYIR BNBEDESR
df2.index = [1, 2, 3, 4, 5]
df2.columns = ['No.', 'Gender']

12



K FINE DILEE

—

pandas DT

python

2

powered

— A3 L — L TIlEINone ] np.nan ]I math.nan |

[pd.np.nan | [ZETHRAI(NaN) ELTHhHhi, LLTTDALE
DN REIESD

11l

dfl.isnull () # BEFRITOVWVTRADEEDRAE FERITEHER)
dfl.isnull () .any () # FIIZDODWTKADEEDIAE

dfl.isnull () .sum() # FBIIZDWTKRAEIDO#ZEE

df1l.count () $ BHZDODWTRATHWERNZHE (HRITEHR)
I[ False ID (]

Doy False DAY I

TEST False TEST I

Y4R True YAR ¢

dt vpe: hool dtvpe: inthd

# KAZFRRLS., B

dfl_comp = dfl.dropna () # NaN Z[&<
dfl_comp = dfl.fillna(0) # NaN % 0 [ZE#E

22 : notnull(). isna(). notna(). [ None, np.nan, math.nan, pd.np.nan |M3&L)

13



T—RIL—ALIZXTT B for X DEH

* # ¥y + cxsD OFIMEANENNIEETH(UTTIE c=2 )

def myout (df, col=None) :

df2 = df[col]

C = 2

mean = df2.mean ()

sd = df2.std(ddof=1) # ddof=0TERSEHD/L—F

yA = (df2 - mean) / sd

outs = df2[(z < -c) | (z > c)] # Seriesldquery () WMEARALEDT
outs = df2.where((z < -c) | (z > c¢)).dropna() # WInNMHTHKE

if outs.shape[0] ==
print ("SANIEZL")
else:
print (outs)

df3 = pd.DataFrame({'X': [0,0,1,1,2,2,3]11})
myout (df3, col='X")

df4 = pd.DataFrame({'X': [0,0,1,1,2,2,9]})
myout (df4, col='X")
Hnfezsl

6 9 Name: X, dtype: inté64

python

2

powered
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X 2—

python

2

powered

o FT—HRIL—LDVERB. #ElE
o T—ANRYLY
c FRAITHIT—AREN. . AVTYVIR, RANIE SHNNE

o \)

i REZ (sort) .

. ZROSHE - FRERDEMD

° |

o ZTOMBUE-ATIY - B - XFHIEHT H0E

BRI, E5t. T—ATL—LAIZxT B for XD E
« Y— BRi& (transpose) . EFRYbT—T L

X REFTIE., B D python Z python, Google Colaboratory & Colab EBREELFET
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P ANEZ (sort)

# TIOAILNTEIE

df2_s = df2.sort_values (['SEX', 'ID'], ascending=True)
ID SEX
1 2 F
3 4 F
4 65 F
0 1 M sort_index(ascending=True/False)
2 3 M™ T index D{EZFIE/FEIEIZ
dfl_s = dfl.sort_values(['ID', 'TEST', 'DAY'],
ascending=(True, False, True)) # TEST [IRFIETHEAREZ
ID DAY TEST VAR
1 1 1 B 700
3 1 2 B 720
s 1 3 B 710
0o 1 1 A 170.0
2 1 2 A 1700
: l i : i;z 5% inplace=True ZIEEJ H&

. FTDT—EIL—LONEEINDS

python

2

powered
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EELIT—FDVIE

# subset|ZTHRELEZEH#IZDODLWTEELI—FICZTrue

dfl.duplicated(subset=["'ID",

'TEST'],

keep="'first')

# XBICHELI-LO—FhAFralse, TN ETrue

dfl.duplicated (subset=["'ID', 'TEST'], keep='last')
ID TEET 0 Falze 0 True

1 1 i 1 Falze 1 True
1 1 B 2 True 2 True
? 1 B a True a True
a 1 B 4 True 4 False
4 1 B 5 True ] False
] 1 B k False B True
B i B 1 False T True
1 2 B n True a True
8 Z [ 4 True g True
g P B 10 True 10 False
m 2 B —K XY 11 True 11 False
1z B E*El/:l l\a‘_I J7 12 Falze 12 True
12 3 [ 13 False 13 True
13 3 B 14 True 14 True
14 3 B 15 True 15 True
15 3 B 16 True 16 False
165 3 [ 17 True 17 False
17 3 B 18 False 18 True
18 4 B 19 False 14 True
19 4 B 20 True 20 False
20 4 B 21 True 21 False
21 4 B 27 Falze 22 True
22 b B 23 Falze 23 True
23k B 24 True 24 True
24 kK B 25 True 25 True
505 B i True P False
26 b [ 27 True 27 False
&k B dtvpe: boal dtvpe: bool

python

2

powered
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EELIT—FDVIE

# BEELIO—FZHIR(EELTVSREDLI—FEET)
dfl[~dfl.duplicated(subset=["'ID', 'TEST'], keep='last')]
dfl.drop_duplicates (subset=['ID', 'TEST'], keep='last') # [L

# BEELO—FDHA#ET (keep=False TEETMNETTruell)
dfl[dfl.duplicated(subset=["'ID', 'VAR'], keep=False) ]

10

11

16

17

20

21

26

27

ID DAY TEST
1 3 A
1 3 B
2 3 A
2 3 B
3 3 A
3 3 B
4 2 A
4 2 =
5 2 A
= 2 =

AR
171.0
71.0
159.0
MaM
176.0
87.0
155.0
0.0
165.0

55.0

ID DAY TEST YAR

0 1 1 A 170.0
2 1 2 A 170.0
6 2 1 A  160.0
8 2 2 A 160.0
25 5 1 B 55.0
27 5 2 B 55.0

EvNEBEF ~ T True © False O XEL

python

2

powered
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python

B IE (bool) F— R/ H T BE U EEE
EEF il B A True 127 A4

& (=XA) & (B) |=XA D KB H' True

| (RA) | (KXB) | XA X(E =B A True

A (=LA) " (XB) |XA & B OD—F DA True

~ " (=XA) LA HY False

X EZHRE EHX] ORATHEEIT SBE. RIADYITHECBHELH S

19



python

H e

o locldATYIREFGRN) THNEZIEELTHEH(EE: at)
o loclITEBLINBESTCHEZTIBETELTHEESE: iat)
o ZXKYBEEROITEARZIRYE T ELT (H: df2.0loc[3,:] 4> df2.iloc[:,0] )

df2.loc[3, 'ID'] # index=3.%|5XN)L=ID NDEZH
df2.iloc[3, 0] # 13,0] I2HRAEX
4

e drop() & axis=1 TH|DHIR. axis=0 TITDHIER
e inplace & True [TRTFEIT H_EIZLHT . df DEZHZ FIETE

dfl.drop(['TEST', 'VAR'], axis=1, inplace=False)

# EELT=5148 05| ZHH
dfl[['ID', 'DAY']]
dfl.loc[:, ['"ID']]

# LMY ID==1 & TEST=="A"
dfl.query('ID == 1 and TEST == "A"')

# SUELYUTIT (EED40%)
df2.sample (frac=0.4) 20




python

THDBIE, FAEZHDEN <

o T—RI7L—L dft DRIOFB)DEHID IZTT7IER

dfl.iloc[:,0]
dfl['ID']
dfl.ID

e TFT—ATL—L dft [T X FB

df1['X'] = [1,2,3,4]1*7 # YAMZBHATHIZIERE

df1['X'] = np.zeros (dfl.shape[0]) # ETOHOLI—FIZ0Z&N
df1['X'] = np.ones (dfl.shape[0]) # ETOHOLI—FIZ1ZEN
df1['X'] = 1 # ETOLO—RIZ1ZEBH

e T—HRTIL—L dft MZEH DAY. VAR ZHIF5

dfl.drop(labels=["'DAY', 'VAR'], axis=1)

21



python

%/f ﬁ ,7"-}'97 @Lﬁﬂ pfered

— 37 —L df2 DEHDEIZISCTHIRER X 1ERL

df2['X"] = df2['SEX'] .apply(lambda x : 1 if x == 'F' else 0)
my_mapping = {'F': 1, 'M': 0} t HERT—F . map () DIFE.
df2['X'] = df2.SEX.replace (my_mapping) # FF=(TH L\g?—:‘:?ﬁ\NaN( A
# IDDEIZIECTHREMDIEZRE
def f (x):

if x==1:

return 1
elif x <= 3:
return 2

else:
return 3
df2['X'] = df2['"ID'].apply(f)
def g(x): # x ZT—3IL—LELTEIHIZIEE

if x.SEX=="M":
return 1
elif x.ID <= 4:
return 2
else:
return 3
df2['X'] = df2.apply(lambda x: g(x), axis=1) 22




X 2—

python

2

powered

o FT—HRIL—LDVERB. #ElE
o T—ANRYLY
c FRAITHIT—AREN. . AVTYVIR, RANIE SHNNE

)

INEBZ (sort) , &4

H . RHDOS R - REEHDEN

o NBRLGFT. &S, T—2TL—LITHT B for XD FH
o ¥— BR&E (transpose) . EFRYNT—T )L

o ZTOMBUE-ATIY - B - XFHIEHT H0E

X REFTIE., B D python Z python, Google Colaboratory & Colab EBREELFET
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python

Z (DU THELZ 1717 P

df = dfl.query("ID < 3 and TEST=='A'") ['VAR']

print (df)

df .rank ()

I 170.0 I 4.5

? 170.0 ? 4.5

4 171.0 4 f.0

b 160.0 i Z.h

o 160.0 o 2.5

10 154.0 10 1.0

df.rank (numeric_only=True)  BUIEDHETR

df.rank (ascending=False) + FFNEIZNERLAH T

df .rank (method="average"') # AT —RLFEHIELL (default)
df.rank (method='first"') # A T—RIXEFZIEIZNERLTIF

24



5t

¢« T—ARIL—LIZDWNTEHETS

df1['VAR'] .sum()
df1['VAR'] .apply ('sum')

3017.0
len(df) 1T

len(df.columns) HIEL

sum() Gl

.mean() 15

wvalue_counts() EANZGT HEE
nunique() unique’F E 3R D E 2K
.unique().tolist() unique’F ERNDIED') X+
isnullQ).sum() NaN D%k

python

a

powered
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: J-74
«  groupby() IZFEEL=5IEICDOWTE 2 EHEN
o 2 17H:agg() I2T.ID & I[ZcountOFE A SEEEET. NaN&<)
* 3 47B:age0) IZT. ID X RICnuniqueO% & A (BB E RS EEET)
« 3~517H:agg() [ZT. VAR 5 RIZFHEEE H (NaNfE<)
« 6 4TH :multindex [ZL1={7ELMEE (X as_index=False ZIEE T %

python

2

powered

dfl.groupby (['TEST']) .mean () # TESTTRENIT. TESTUS DI (F5RER)
dfl.groupby ('TEST') .agg({'ID': 'count'})
dfl.groupby ('TEST') .agg({'ID': 'nunique', 'VAR': 'mean'})

pd.set_option ('precision', 2) # INRERMTEZE 2 IS
dfl.groupby (['TEST', 'DAY']) .agg({'VAR': 'mean'})

dfl.groupby (['TEST', 'DAY'] as_index=False) .agg({'VAR': 'mean'})

ID ID YAR AR

TEST DAY

TEST TEST

A 1 167.00
A 14 A 5 166.461538 2 165.00
B 14 B 5 66.384615 3 16320
B 1 64.20
2 64.80
3 7267

26




python

5 @

e VARZXZRIZ,var() & std) Zz@AL . L EEEREZE L

df = dfl.groupby ('TEST') .agg({'VAR': ['var', 'std']}) ¥
.reset_index ()
df .columns = ['TEST', 'Var', 'SD']

VAR ZXIZ[Z. min/mean/median/max Z & FH

« VARZXRIZ,. SLRX X (EAEE) Z@EAL . numpy.nanpercentile()
[ZT/IN—E A ILEZEH ( numpy.percentile =& 1 DT+ NaN
M5 EFERSE NaN [275:5)

df = dfl.groupby ('TEST') ¥
.agg({'VAR': ['min', 'mean', 'median', 'max',
lambda x: np.nanpercentile(x, g=25),
lambda x: np.nanpercentile(x, g=75)11}) ¥
.reset_index ()
df.columns = ['TEST', 'Min', 'Mean', 'Median',6 'Max', 'Ql', 'Q3']

TEST Min Mean MHedian Max ol 03
0 A 1550 165.69 165.0 1/76.0 1&60.0 171.0

1 B 50.0 ©6.38 1.0 87.0 55.0 72.0

27




T—RIL—ALIZXTT B for X DEH

e iterrows() & iteritems() HMEF)

df3 = df2.copy ()
for index,value in df3.iterrows /() :
print (index) # value [ZIZIBITDIE

for index,value in df3.iterrows () :
if index==2:
df3.loc[index, 'ID'] = 99 # {[EQEF#Z
print (df3)

10 SEX
1
Z
44
4
i

e O D — T

f OO O — T
T T = T =

df3 = dfl.drop('TEST', axis=1)
for column, value in df3.iteritems/() :

mean = value.mean () # column IZIFF]., valuelZldiE

print (column, '@®DFEH:', mean) # KAIIFEWLTETEINS

ID MDEY: 2.9285714285714284
DAY D¥FEYY: 1.9285714285714286
VAR D¥EYY: 116.42307692307692

python

2

powered
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T—RIL—LIZXT B for X D&
e 25 HOERAREZKRDODEI mysd) *B1E

def mysd(df, col=None):
mean = df[col] .mean ()
SS =0
for index,value in df.iterrows|():
SS = SS + (df.loc[index, col]-mean) **2
return np.math.sqgrt (SS / (len(df)-1))

df3 = dfl.copy () .dropna ()
mysd (d£3, col="VAR") # JIL—TETIEHE

df = df3.groupby ('TEST') .apply (mysd, col='VAR')
df # JI—TELTEE

92.05548814634098 TEsT

o b.7hZ29R7
B 13.219547
divpe: floatbd

python

2

powered
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X 2—

python

2

powered

o FT—HRIL—LDVERB. #ElE
o T—ANRYLY
c FAHTEZT—AR BN . AOTYIR, RANE SNNiE

® \

INEBZ (sort) , &4

° |

o ZTOMBUE-ATIY - B - XFHIEHT H0E

H . RHDOS R - REEHDEN

BRI, 5T, T—3 7L —LIZRT S for XD EFH
o ¥— BRi& (transpose) . EARYbT—T )L

X RKEFTIE, EHED python ZF python, Google Colaboratory % Colab EB&REELET
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python

‘ o
7_9 powered

«  merge() M on [THF—ZIETE(SAS D by ) . EHDXF—HLHDHIHFEIE
on=['key1’ ’key2'] &9 5

e how ="inner (L BERS) . left (EDT—RITL—LHI)) .
right (BT —27L—Lil)) ., outer' (£ T)

e 2 DE®DHITIL DAY == 1" /D 'SEX == "F’ D{TEX &

pd.merge (dfl, df2, on='ID', how='outer')
pd.merge (dfl.query ('DAY == 1'), df2.query('SEX == "F"'),
on="'ID', how='right')

ID DAY TEST ¥AR SEX ID DAY TEST ¥YAR SEX

0o 1 1.0 A 170.0 0 2 1.0 A 160.0 F

1 1 1.0 B 70.0 1 2 1.0 B 50.0 F

2 1 2.0 A 170.0 1.0 A MNaM F

= £ EZ =
P
I

3 1 2.0 B 72.0 3 4 1.0 B 51.0 F

- » E e I Ea _ _ o o __ —

« F—HIT—ETL—LBITELSHEEIL left on / right_on TXAL

pd.merge (dfl, df2, left_on='ID', right_on='ID', how='inner')

31



python

A P
V_V powered

« concat) ZHAWAE MEEDEEIFINEL . BEEDEEIFAOTYIRE
FRIMNIZEEIND

e« pdmerge() M how [T T B join="inner' / outer H {E FHT]

pd.concat ([dfl.query ('DAY == 1")[['ID', '"VAR']], df2]) # S
pd.concat ([dfl.query ('DAY == 1")[['ID','VAR']], df2],
ignore_index=True) # index DEFEZ{TTET
pd.concat ([dfl.query ('DAY == 1') [['ID','VAR']], df2], axis=1) + S
ID YAR SEX 1D YAR  ID SEX
0 1 170.0 NaN 0 1.0 1700 1.0 M
1 1 0.0 NaN 1 1.0 700 2.0 F
2 NaN NaN 3.0 M
[+ 2 160.0 NalN
3 MNaN MaMN 4.0 F
7 2 50.0 NaN
4 NaN NaN 6.0 F
12 3 174.0 NaN 6 2.0 160.0 NaN NaN df1.append(T—2TL—L,
12 = 850 NaN > 50 0.0 NaN NaN |gngre_|ndex=True) "C\ df1
[T —3IL—LZEHMiEE
1 A SN EY SN EY Y | 1% =2 N 174 0 AR Y] AR Y]

32



#7515 (transpose), ERY

python

~r— /L po'\,:ed

e THEGAHT—HIL—ALA
print (dfl.query ('DAY == 1"))

ID DAY TEST ViR
0 | | g 170.0
| | | B 70.0
B 2 | & 160.0
! 2 | B hO.0
12 3 | g 174.0
133 1 B 8h.0
| 4 1 fi Hal
19 4 1 B &1.0
24 5 | g 164.0
Zh b | B h5.0
« ID’ Z&ITTEST MiEZHEICERR. fElX [VAR, 'DAY]
df = dfl.query('DAY == 1') .pivot (index='ID', columns='TEST',

values=["'VAR', 'DAY'])

ViR Dy
TERT fi B f B
I
1 1fa.0 T0.0 1.0 1.0
¢ 160.0 &®O.0 1.0 1.0
3 174.0 85.0 1.0 1.0
4 Nal B1.0 1.0 1.0
5 164.0 55.0 1.0 1.0
33




python

FHIE - VILF A>T IR (Multilndex) (1) "'

« HIEDEHBEDFFKR. JISRNILNANFIZHE-TLVS — Multiindex

AR DAY
TEST f B & B
1D

170.0 70.00 1.
160.0 &0.0 1.
174.0 85.0 1.

NaW 1.0 1.
164.00 55.0 1.

o 22—
L s I s Y s Y s

1.
1.
1.
1.
1.

o s s Y s Y e

e Multiindex &S TWNBBIZT7 AT 544

print (df['VAR']) # df @ 3| VAR [Z7U+EX
print (df['VAR','A']) # df @D VAR DHFDF| A 270X
print (Af['"VAR']['A']) # df @D VAR DHFDF| A [ZF7IEA(EERL)

TEET [ B 10

1D 1 170.0
1 17a.0 70.0 P 160.0
Z 160.0 &0.0 3 174.0
3 174.0 85.0 4 hah
4 Nal £1.0 R 164.0
5 164.0° 55.0
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2

#7i& (transpose) . EZRNwikT—T /L e

pivot() TlElindexD{E | X [columns D{E | THAEHET-1E.
EA 1 DITRESEWNATIULAHHIHZES (5] :1D==1 HD TEST=="A"
(2L T HLa—FM 2 DL EHD)IEFTS5—EES

pivot_table() [CTHRE :
'ID’X'DAY’ C&IZ 'TEST DEZHEIZER. {ElX VAR

df

values=

pd.pivot_table(dfl, index=['ID', 'DAY'], columns='TEST',
'VAR'])

[

TEST

1D DAY

I

2

3

I

oo ra — 00 D

oo e — 3 — O D

AR
B

170.0
170.0
171.0
160.0
160.0
159.0
174.0
175.0
176.0

Mah
155.0
164.0
165.0
155.0

70.0
72.0
.0
RO.0O
R1.0

HNah
85.0
86.0
87.0
1.0
0.0
RA.D
RE.0
0.0
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python

FHIE - VILF A>T IR (Multilndex) (1) "'

« FIEHDIEBEDER. TINILNANFIZHE-TLVS — Multiindex
e  Multiindex EZED>TULNBFNIZTOERXT B4

print (df['VAR']) # df @ 3 VAR [Z79U+X
print (df['VAR','A']) # df @D VAR DHFDF| A [ZT7UER
print (df['VAR']['A']) # df O VAR DH®DF| A [CF7IEA(LEERL)
TEST B B 10 DiY
ID DAY 1o 170.0
1 1 0.0 J0.0 9 17010
o 1.0 7.0 ] 171.0
2 1 |160.0 50.0 . 160.0
v |160.0 51.0
3 |158.0  NaN ; ? }?ig
31 1740 85.0 ) Eh
o |175.0 86.0 ; i
3 |176.0 87.0 § o
4 1 Nal  E1.0 3
o |155.0 0.0 Z 155.0
E 1 |164.0 55.0 501 164.0
o |165.0 55.0 7 165.0
3 |155.0 60.0 3 185.0
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#7i& (transpose) . EZRNwikT—T /L po'zed

e pivot_table() Tl&lindexM{E | X [columns DE | THAEHET-1&.
EA 1 Olz;kiem\jn-‘r:i")h%éiﬁA(15!1 ID==1 W™D
TEST=="A" IZ8&& 3 5L a—FrM 2 DU LEHD) L. HEZAHTTY
0)1I_Elirn?<él'§—%>|/3 NOE DS TN AT

pd.pivot_table(dfl, index='ID', columns='TEST', values=['VAR'])

YAR

TEST & B

ID

1 170.333333 71.000000

2 159.666667 50.500000

3 175.000000 86.000000
4 155.000000 o0.500000
5

161.333333 56.666667

37



python

#7i& (transpose), ERv~cT—T /L po':red

« 1 DH®DH:EBDEEHEZIEM

e 2 DOH®DMH: TindexMDE 1 X [columns DE I THAEHET=E.
EA 1 DITRESZWNATIULAHHIHEE DUIEE agefunc() T
BE(LUTTIE&EIMEELTLNS)

pd.pivot_table(dfl.query('DAY == 1'), index='ID', columns='TEST',
values=['VAR'], margins=True, margins_name='Total')

pd.pivot_table(dfl, index='ID', columns='TEST', values=['VAR'],
aggfunc=np.min)

YAR YAR
TEST & B Total TEST & B

ID 1D

170.0 70.0 120.000000
1 170.0 70.0

150.0 50.0 105.000000

1
2
3 174.0 85.0 129.500000
4

2 159.0 50.0

NaN 61.0 61.000000 3 1740 85.0

5 164.0 55.0 109.500000 4 155.0 60.0
Total 167.0 64.2 109.888889 3 155.0 55.0
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#7515 (transpose), ERY
¢ Ep

~r— /L

BRIZHBZZEE ( multindex LEEHSND)

python

2

powered

df = pd.pivot_table(dfl, index=['ID'], columns=['DAY', 'TEST'], values=['VAR'])
df .columns = ['Al','B1','A2','B2','Cl"','C2"']
Al Bi A2 B2 H| c2 VAR
1D DAY 1 ?
1 170.0 70.0 170.0 72.0 171.0 71.0 TEST A B A B B

2 180.0 50.0 160.0 51.0 159.0 NaN

» 47 A M [l el 477 N (2 4 777 M [ ler el

/'m

+ EELET

— A3 —L df % stack() [Z "Cf'fﬁ%( N

1E0 0 (= |

180 0 C1

1 170.0 70.0 170.0 72.0 171.0 71.0

10 N [ E=1.Y ]

df = pd.pivot_table (dfl,

df.stack(-1) ; df.stack(-2) ;

index=['ID'],
df.stack ([-1,-2])

columns=['DAY', 'TEST'],

values=["'VAR'
# 0 N—FBLDREERE (VAR)

1)

¥AR
DAY 1 2 3 TEST
ID TEST ID DAY
1 A 170.0 170.0 171.0 1

B 700 720 71.0

W N

2 A 160.0 160.0 159.0

-

[ Ll S - . *

VAR VAR
ool ID TEST DAY

1 A 1 170.0
170.0 70.0
170.0 72.0 2 L/00
171.0 71.0 3 1710

1TEMm N Chn N = | =N
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python

FHE - VILF A>T v IR (Multilndex)2) "’

AEDEEDHER. AT YIAMANFIZE-TLVS — Multiindex

VAR VAR VAR
TEST| & B
Ay v oz 3 ID TEST DAY
ID TEST ID DAY
1 A 1 | 170.0
1 A | 170.0 170.0 171.0 1 1 |170.0 70.0
2 | 170.0
B 70.0 72.0 71.0 2 | 170.0 72.0
2 A | 160.0 160.0 159.0 3 | 171.0 71.0 3 |1/71.0
[ el —a i BRI » | 1M N Crh [ =] | wiaal

« AL D df IZxL . Multiindex EED>TWNBATYIRIZT IR B4

df = pd.pivot_table(dfl, index=['ID'], columns=['DAY','TEST'], values=['VAR'])¥
.stack ([-1,-21)

df .xs (1, level='DAY') # DAY==

df .xs([1, 'A']l, level=['ID', 'TEST']) # ID==1 & TEST=='A'

YAR VAR

ID TEST DAY
1 A 170.0 1 170.0
2 170.0

B 70.0

3 171.0
> A  1A0 0 40




python

FHE - VILF A>T v IR (Multilndex)2) "'

. reset_index() TEIHMZIBELLGWET—RFIZETDAUTYIRAMEBMENS
( multiindex BEEHEIND) . T—RFZFKLT={AELMEE L drop=True ZIEET 5

df = pd.pivot_table(dfl, index=['ID'], columns=['DAY', 'TEST'], values=['VAR'])¥
.stack ([-1,-21)
df .reset_index ()

ID TEST DAY ¥AR
1 A 1 170.0
1 A 2 170.0

1 A 3 171.0

J fud ek =

Al

o BEDAUTYIRADH Multiindex MERIGE X, 518 level ITXFFIRILFEE
(FMEIAY 0 ) FIEET . T—RHNNIERLF=KZ LGB L drop=True ZIEE T 5

df .reset_index([-1,-21])

TEST DAY YAR

ID
1 A 1 170.0
1 A 2 170.0




python

FHE - VILF A>T v IR (Multilndex)2) P

e sortindex() [CTATVYIRFNZEY—

df.sort_index (level=['DAY', 'TEST'], ascending=[True,False])

VAR
ID TEST DAY

1 B 1 70.0

2 B 1 50.0
3 B 1 85.0
4 B 1 51.0
> B 1 55.0
1 A 1 170.0

- o

e LARNIDIEBEZEET HIHEIL. reset_index() THEFRL set_index() TEXTE

df .reset_index () .set_index (['DAY', 'TEST', 'ID']) .sort_index()
VAR
DAY TEST 1ID

i A 1 170.0

2 160.0

3 174.0

5 164.0

B 1 70.0 49




¥AR
ID TEST DAY

1 A 1 170.0

58 (transpose), E7RYrT7—2 /L

o stack() TEEELT- df~ % unstack() TICIZTREY 5 j fiz

« Bl#FT 0 MAN—FBLORERE D) N

df = pd.pivot_table(dfl, index=['ID'], columns=['DAY','TEST'], values=['VAR'])¥
.stack ([-1,-2])

df .unstack (-1)

df .unstack (-2)

df .unstack ([-1,-21])

VAR YAR VAR

DAY 1 i 3 TEST A B DAY 1 9 g 1 Vi 3
ID TEST ID DAY TEST & A A B B B
1 A 170.0 170.0 171.0 1 1 170.0 70.0 D

B 70,0 720 71.0 2 170.0 72.0 1 170.0 170.0 171.0 70.0 72.0 71.0
2 A 160.0 160.0 159.0 3 171.0 71.0 2 160.0 160.0 159.0 50.0 51.0 NaN

B 50.0 51.0 NaN 2 1 160.0 50.0 3 174.0 175.0 176.0 85.0 86.0 87.0
3 A 174.0 175.0 176.0 2 160.0 51.0 4 NaN 155.0 NaN 61.0 60.0 NaN

B 85.0 86.0 87.0 3 153.0 NaN 5 164.0 165.0 155.0 55.0 55.0 60.0

A A B~ K1 4 - in Ri—hil ¥ - 4 =7 A i [a el al
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: e
/’mf Eﬁ powered

e melt) IZT.df M 5 A &5l B DT—2%MIEAIZT S

df = dfl.query('DAY == 1'") .pivot (index='ID', columns='TEST',
values='VAR') .reset_index ()
pd.melt (df, id_vars='ID', value_vars=['A','B'], var_name='Test',
value_name='Variable')
TEST 1D A B ID Test WYariable
0 1 A 170.0
0 1 170.0 70.0
1 2 A 160.0
1 Z 160.0 50.0
2 3 A 174.0
2 3 174.0 85.0 —:> 3 4 A Nal
3 < NaN 61.0 4 5 A 164.0
4 5 164.0 55.0 > 1 B 70.0
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python

2

powered

o FT—HRIL—LDVERB. #ElE
o T—ANRYLY
c FRAITHIT—AREN. . AVTYVIR, RANIE SHNNE

)

iR Z (sort) .

° |

. ZOH: BB HFTY - Bt XY B 0E

H . RHDOS R - REEHDEN

BRI, E5t. T—ATL—LAIZxT B for XD E
« Y— BRi& (transpose) . EFRYbT—T L

X REFTIE., TBED python Z python, Google Colaboratory & Colab EB&REELFET
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ZEIZE T HMEE

df3 = pd.DataFrame ({'value': [100/3, 200/3, 300/31})

# BIHAIALIHR
df3['value'] = df3['value'].astype (int)

# FEVNRBEALTIER
df3['value'] = df3['value'] .astype(float)

# R
df3['log_value'] = df3['value'].apply(lambda x: np.log(x))

# IERIE (Fyo. 7E8L)

from sklearn.preprocessing import StandardScaler

ss = StandardScaler ()

df = ss.fit_transform(df3[['value', 'log_value']])
df3['value_normalized'] = df[:,0]
df3['log_value_normalized'] = df[:, 1]

python

2

powered
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HTITVIZET B

python

2

powered

df4 = pd.DataFrame ({'sex': ['M','F','M','M',"F','F','F']})

# bool BZZiA

dfd4[['is_man']] = (dfd4[['sex']] == 'M') .astype('bool"')

# AT3YBRICEHR

dfd4['sex_c'] = pd.Categorical (dfd4['sex'], categories=['M', 'F'])
dfd4['sex_c'].cat.codes # jJ‘T':I\:'J‘?\—Q’E int BZZHR
df4['sex_c'].cat.categories # AT 3! DIELH

# FI—FEHIL

# drop_first=False T, ATIVDEEHIC DS T I —ZEHEERK
dfd['sex'] = pd.Categorical (df4['sex'])

dfd4['sex_d'] = pd.get_dummies (df4['sex'], drop_first=True)

# AT3YIZ x ZEM

dfd4['sex_c'].cat.add _categories(['X'], inplace=True)

# EMN M FE F OEE, x EVWSATINIZEH
dfd4d.loc[dfd['sex_c'].isin(['M','F']), 'sex_c'] = 'X'

# FAShTWEWATIY ZHIRR

dfd4['sex_c'].cat.remove_unused_categories (inplace=True)
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python

2

powered

df5 = pd.DataFrame ({'DT1': ['2020-01-03 05:07:09'7],

'DT2"': ['2020-02-04 06:08:10"'],

'TIME1': ['05:07:09"'],

'"TIME2': ['06:08:10"'11})
# datetime B[ZZEHL
df5['DT1'] = pd.to_datetime(df5['DT1'], format='%$Y-%m-%d SH:%M:%S"')
df5['DT2'] = pd.to_datetime(df5['DT2'], format='%$Y-%m—-%d SH:%M:%S"')
# datetimeBDEHM L BFHIEHRZ I
df5['DATE1'] = df5['DT1'] .dt.date
df5['DATE2'] = df5['DT2'].dt.date
dt .date HftZaiRT
dt.time Bl AR 9
dt .year FHIRY
dt .month B#&iR9
dt .day HZ&iRY
dt .hour AT RF A 5 DEFZ R T
dt .minute AR DR ERY
dt .second FhaIR9
dt .dayofweek ER%Zi1R9 (A=0, H=6) 48




python

X /=T B AN e

o« UG INIA—IRETIVIA—FTXZFIEHET . FITILIA—F
TEBATISEASXFINZEINe] (EEITOaAAVNIRATR)

a = "AaA'; b = "BbB" ; ¢ = "'"'CCc
CcC
cCC

LI B |

print (c)

CCc
CcC
cCC

e LITODIRGT—TL—II XL {FEHRTIHE

IRGT—T—42 R £ BR
¥ UG IWVOF—k
¥ FTIVIA—k
¥n WITXF
¥t BT XF
¥¥ INYI ATy (HY—29)
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python

XE I =BT B °

o XFIEAZ2—FTIL(EEARA), NEIOXFZEELERELELD
LT HETT—ITIHDL
RANIBTEZMZ 5L (RETIE. F=LXFFITA@A” 1A E K
SN, TDSEENEH a [THRIASND)

print (a[0:27) $# 1~2XFHXKEIZTEER)

print (a[1]) # 2XFH

a[l] = '@’ # XFHNZEEWCLAIDIIAFR, T5—E1E5
a = a.replace('a', 'Q@') # a - @ [TE#

print (a)

Aa

a

AQA

o Hof=ETIXIXFHNIE 1ZFIFELTHS
https://note.nkmk.me/string/
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XFICET SMEE

A

powered

ZH b [TRHTHAYYE
b.capitalize()
b.title()

b.find’b’)
b.rfind(b’)
'C'inb
b.lower()

b.upper()
b.partition('b’)
b.split('b’)

b + str(123)

b.replace(’b’, '@’)
b.rsplit(’b’)

b.strip( ABCDE’)

import re
re.sub("[A-Z]", "@”, b)

A

BUDXFERXFIZL. BYE/INIFIZT S
BEILIZ. RUIDOXFERXFIZL. BRYZ/INXFIZT S
A XFF b #ELEw/ND index ZFiRY
(RIDBER. R oMo o1=158 -1 #R9)
HAXFH b ZETHwRAD index FiIRY
(BAMSIER. RODDEM=15E -1 ZiRY)
XZF'CHIHEHbIZEENSEI (True/False #1RY)
ETHOXFEINFIZT D
ETOXFHEARXFIZTS
XZFH%E b OHAUET 3 HEFTS (B, b, 'B)
XFH%E b OHAHEHET 2 7E|T5 (B, 'B)
BRLBDEFZHZELTXXFIICTHI5E(E str() THIEZEXFIC
- THESE
HAXFEY b & '@ [ EH
EHXFH b #XRUNYXFELI-, XFFHDEED) AERT

BEER D EREERSZDULNT, XF 'ABCDE’ #BREL=-XFH%E1RT
GEEINETNIXEZAXFERSE)

ERFTRCKEXFI|EH
[&Z )IERFKIR  https://docs.python.org/ja/3/library/re.html
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python

2

powered

e T—RAIL—LDOERBI. il
o T—RNRYLY

c ERIDEIT R EN. AVTYIR, RALE, SAnfE

W REZ (sort) . 514

l

H . REOSH - FRE D EN

BRifTIT. E£5t. T—ATL—LIZx T B for XD

<— ., BRE (transpose) . EFR Y T—T )L

T Ot BIE- A7) - Bt - XFHIZEH T H03E

X RKEFTIE, EHED python ZF python, Google Colaboratory % Colab EB&REELET
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.7;%%1- /# powered

Python 3.8.3 documentation
https://docs.python.org/3/
https://docs.python.org/ja/3/

Pandas User’'s Guide
https://pandas.pydata.org/pandas—docs/stable/user guide/index.html

Eric Matthes (2015) “"Python Crash Course”, No Starch Press
https://ehmatthes.github.io/pcc/

Wes McKinney (2018) “Python for Data Analysis 2nd Edition”, O’ Reilly Media, Inc.
https://evanli.github.io/programming—book—3/Python/Python%20for%20Data%20Analysis%20-%20Wes%20McKinney.pdf

https://github.com/wesm/pydata—book

EIXIF D Python AFH
http://www.tohoho—web.com/python/

note.nkmk.me
https://note.nkmk.me/python/

MEiE HE— b (2019) [PythonEET—FTHATES T—30HERE | CRRIAZFT
https://github.com/Np—Ur/PythonBook

MYSEE—ER b (2021) TPython[SE&]AFH) SBYY)TAT4T
ARG &It (2018) IFIIE K £ | HAiTEFem+t
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